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"Eotw duo evdeydueva E xou F' evoc nepduatog toyng ue detypatind yodeo S. Av P(F) > 0, dnhadh
t0 F éyel un-undevuey mbavétnta va npayuatonoinfel, t6te opiletar v deopmevpévy nbavétnta tou
evdeyoumévou E dobévtog tou F wc:

P(EF)

P(EIF) = 5

H deopevuévn mbavétnra P(E|F) npénel va epunveteta Stoontind wg n mbavétnta va (éxet) npayuatonounfet
t0 E, 3edouévne tng minpogoplac 6t to F' €yer npayuatonownbel. Ta tpla Paowd arotehéouata mou
XPNooToLobVTaL 6ToUS UToloylouols ue deoueuuéveg mhavdtnteg elvar To todhanhaciaotind Hedenua,

T0 Oedpnua ohuxrc mbavotntog xou to Hedpnua Bayes.

To nroAhamAacLaoTind Bedpnua Aéel 6TL OTOTESNTOTE €Y OVUE ULX TENEQRACUEVT] OLXOYEVELX EVOEYOUEVWY
Ei,E, B3 ..., Ey 16t 1 mbavétnta g Toung Toug Unopel vo UmoloyloTel ano Tov THno

P(E\EyEs -+ E,) = P(Ey)P(Ey|Ey)P(Es|E1Ey) - - - P(Ey|EyEy - - - Ep_y).

To Bedpnua oAuxrg mhavotnTag Aéel 6Tl dv €yovue wa dwauépion Fr, Fo, F3, ... Tou derypatixol
xGpou S (dnhadh U2, F; = S xou ta evdeydueva F; elvar avé Yo acvufiBacta) t61e 0 utohoyioudc g
mhavotnrag onoloudinote evdeyouévou E unogel va yivel uéow tou tinov

P(E) =Y P(F,)P(E|F).
=1

Aéue t67e 611 unohoyilouye TN TBavOTHTA TpayUaTOTONENS Tov evdeyouévou E “Secuelovtac” ota Fj.
Yty anholotepn Lopen Tou, To Hedenua oluic mbavotnTag Aéel 6Tl dobévimy duo evdeyouévoy E xat
F, n mbavétnta npayuatonoinong tov E unopel va Peebel deouebovtag oto av 1o F npayuatonouidnxe
1) 6yt. "Eyouue t61€ tov im0

P(E) = P(F)P(E|F) + P(F°)P(E|F°).

To Bedpnua tou Bayes Aéel 6tu av dlvetan éva evdeyduevo E xau wwa Swauépion £y, Fh, F3, ... tou
deryuortixol yopeou S, téte 0 unohoylouos Ty deoueuuévey nlavotitwy P(F}|E), j =1,2,... unogel
va ylvel uéow Tou THTOU

P(Fj)P(E|F)) P(Fj)P(E|F))

PUIE) = ="p@) ~ = S= P(R)PEF)




H ogla tou Bewpruatoc Bayes Bploxetar 010 611 emtpénel unohoyiouols mbavothTwy YLo Telpduata
Toyng mou diegdyovtar oe otddia. Emouéveg umopel va pag evdiagépel ) mlhavétnTa tpaypatonolnong
evog evdeyouévou F; mou avagépetal 6T0 TptTo 0TddL0 vHg TELpduaTog, dedouévou 6Tl Eépouue TL €YLve
o€ xdrolo enéuevo 6Tddlo B 6To TENOG, TEdYUA Tou aviioTolyel 6TNY TpayUaToTolnon EVOE EVOEYOUEVOL
E.

"Evag dhhog tpérog vo oxeptéuacte To Bedpnua Bayes elval o e€ric: Oswpolyue 6TL ta evdeydueva F;
avTieTolyolv oe auoBala anoxieldueveg untobéaels wg Tpog To anotéhesua evog melpduatog Tiyne. To
nelpaua mpayuotonoteltal xal pog divetat 1 mhnpogopla 6Tl xdnolo evdeyduevo E mpayuotonouiinxe.
Auth 7 emmhéov mAnpogopla uropel va unv uac mpoxabopiler axpPdc nowd undbeorn woyler (dnhadh
nowo Fj éyel nporypatorounfel), ahhd uetafdhel tic apyxés mbavétnies Twv vnobéoewy oyetind pe Ty
éxPaon tou nepduatoc. To Gedpnua Bayes Selyvel twe unohoyilovial ol “ex twv votépwy mbavétnres”
P(F}|E) twv vrobéoewv F; dedouévne tne mhnpogoplag 6t 1o E npayuoatonouiinxe ouvapthoel tov

7

“apyedv” K “ex Twv npotépwv mavothitwy’ P(F;) xat tov mbavotitov P(E|F;).

. . . . . . P(H ,

O Aoyvog mbavogaveldyv (the odds) evéc evdeyouévou H opiletan wg o Adyog % O Abéyoc
autog exppdlel t6co mbavoTepo elval va mpayuatorownbel éva evdeyduevo and To va mpayuatoroniel
10 ovunAnpouatixd Tou. H évvola auty yenowuonoleltal cuyvd 6T YAGGOA TOY GTOLYNUITOY 6OV AEUE
6t otoynuatilw 1 mpog 1660 611 B cuuPel To Téde. OuoLaGTIXE 6T YADGGA TOY GTOLYNUATOY UAdUE
ue Aoyoug mhavogaveldy, exTiudvTaS t660 mhavétepo elval €vo eveyOUEVO and TO GUUTANEOUATING

tou. loyvel n TavtéTTA

P(H|E)  P(H) P(E|H)

P(He|E) — P(H*) P(E|H)’
mou Selyvel twg “evnuepdvetal” o Aéyog mbavogaveldv evég evdeyouévou H btav mpoxvouy véo
otouyela, dnhady dobel n mhnpogopla dTL €xel npayuatonownbel xdnolo evdeyduevo E.

Avo evdeyoueva E xau F Aéyovtal aveEdptnTa av
P(EF)= P(E)P(F).

Avth 1 ouvBhiun elvan tooddvaun ue xabeuld and tic ocuvbixec P(E|F) = P(E) xa P(F|E) = P(F).
Enouévwe 7 SwncOntueh epunvela tng aveaptnotlag duo evdeyouévey E xav F' elvor 6TL 1 yvédon g
TpayUaTonolnong Tou evog and autd dev enneedlel Tnv mbavétnTa Tou dhhou. I'evixdtepa, n evdeydueva
Ei,Es, ..., E, Myovtaw aveldptnta av yia onowadfrote emhoyh dewetdv {i1, 2, ..., 0} elvol

P(E;, Ei, - E;,) = P(E;,)P(E;,) - P(E;,).

[Tpocoyh! Av ta uéhn ulag owoyévewag evdeyouévoy Ei, Eo, ... E, elvar avd dYo aveldptnta, dev
émeton 6tL T By, Eo, . .., By, elvan ave€dptnra. Ilpénew va eheyybel 6t yia omotadrinote emhoyr and autd
N mbavdtnTa TN TOUNS TOUS LEOYUTAL UE TO YLVOUEVO TV TLHAVOTATOY TOUG.

Aobévtog evic evdeyouévou F' n deoueuvuévn milavotnta P(-|F) €xel 1 tpewg didtnteg nov vnobéoaue
w¢ adiduata yioo TV apy e mlbavétnta P:

1. 0 < P(E|F) <1, yu x&be evdeyduevo E
2. P(S|F)=1

3. T xdbe axolovbia avd do acuuBiBactwy evdeyouévov Eq, Ea, ... (Snhadf E;NE; = () yw i # j)
o0 o0
P(JEIF) =S P(EIF)
i=1 i=1

Enouévwe, 6ha 1o umoAoYLoTIXG ATOTEAEGUATA TOU Loy Vouy Yo Ty apytxt mbavétnta P woydouy xat
v omowadiinote deouevuévn mbavétnta P(-|F), ue déoueuor oe xdnolo evdeyduevo F.



